

印尼粽子： 千姿百态的日常生活

端午节吃粽子，是中国人的“标配”习俗。印尼华人也一样，将这一习俗传承沿袭千百年，未曾改变。

印尼语中源于中国的粽子叫Bakcang或Bacang，其发音就是中国闽南语的“肉粽”，民间称“中华肉粽”。

每年端午节前后，中华肉粽是印尼粽子市场上的主角。老一辈华人大多会在家里自己包粽子，年轻一辈不会包的亦会到市场上购买。

中华肉粽从原料到制作手艺都很讲究，主

料有粳米和糯米之分，馅料有各种肉、香菇、咸蛋黄、腊肠、栗子、红枣等等，粽叶包裹的外形有三角、四角、菱形。

在印尼语中，个头较小的碱水粽称kicang，全素馅料的素粽叫菜粽(chaicang)，皆源于闽南语发音。它们虽然不是用肉做成的，但都被统称中华肉粽。

印尼是水稻生产大国，国民以稻米为主食，加之盛产蕉叶、椰子叶、棕榈叶，除了中华肉粽外，印尼人亦发明了各式各样、口味丰

富的粽子，形成了独具特色的粽子美食。据印尼国家旅游局资料，深受印尼民众和外国游客喜爱的印尼粽子就有许多种。

蕉叶糯米粽(Lemper)，是印尼广受欢迎的美味小吃。以椰浆糯米饭为主料，伴以调好味的鸡丝、鱼丝或牛肉丝，再用蕉叶卷成长长的柱形，撒上一层椰丝。这种粽子可以蒸着吃亦可烤着吃。

每年开斋节必吃的马来粽(Ketupat)，是印尼美食中最具特色的粽子。它以大米为原料，

使用椰子的幼叶用独特的手法包制，之后在水或椰浆里煮4至5个小时。煮好的马来粽椰香扑鼻，将它切成几个小方块，再按就餐者的要求配以咖喱鸡、咖喱牛肉、沙嗲牛肉、沙嗲羊肉等佳肴，或淋上牛(羊)肉汤、酸辣鱼汤、茄子汤等，让人吃得满嘴生香。

印尼盛产香蕉，催生了许多以香蕉为原料的美食，香蕉粽(Nagasari)就是一款很受欢迎的印尼甜点。将米粉、玉米粉、椰浆与糖混合，以慢炉火煮到糊状，凝固成面饼后，用

芭蕉叶将面饼裹成枕头形状，加入香蕉蒸熟后拆开蕉叶，能看到晶莹剔透诱人的粉白米糕，吃上一口满嘴的香蕉香甜。

就地取材做成的木薯粽(Katimus)是印尼很流行的一种小吃。将木薯粉、椰肉碎和棕榈糖或椰子糖混合，包裹在香蕉叶中蒸熟，口感Q弹有嚼劲。

“粽”情千岛。吃粽子在印尼除了是华人过端午的一种习俗，更是印尼人千姿百态的日常生活。(完)

中国侨网

澳洲指中国军机 在南中国海地区拦截澳军机 (下)



他说：“这时，它释放出一捆箔条干扰弹，里面装有小铝片，其中一些小铝片被吸入P-8飞机引擎内。相当显然的，这非常危险。”

马勒斯声称，中国已就此事做出回应，但他并没有公布中国官员说了什么，并指战机拦截事件需要中国官员们来解决。

马勒斯也说：“我想非常明确地指出，这起事件不会阻止澳大利

亚继续参与这些活动。这些活动是我们在国际法下享有的权利，旨在确保南中国海地区有航行自由，而这基本上符合我们本国的利益。”

中国驻澳使馆尚未就路透社的置评请求做出回应。

中国军事专家则分析，澳洲的做法与今年2月19日炒作其战机“遭到中国军舰激光照射”的伎俩如出一辙，同时，澳、加等国近日频繁炒作此类话题散发出一股“五眼联盟”的味道。这些国家对到别人家门口偷听偷看会遇到什么似乎毫无心理准备。

军事专家张学峰告

诉《环球时报》，澳此次行径和2月19日澳炒作其“战机遭到中国军舰激光照射”的伎俩同出一辙，无非是恶意抹黑解放军，制造中国威胁论。

空军专家傅前哨也表达同样观点，称澳大利亚所谓的“中国战机危险拦截”很可能是澳又一次恶人先告状。傅前哨说，外国舰机在中国家门口晃悠，搞小动作，解放军必然会采取跟踪监视、警告、驱离等措施维护国家主权和领土完整。即便澳战机真的曾经遇到过被拦截的情况，也是在对我抵近侦察过程中无视中方的警告，在驱离过程中还一味非法抵近，在

这种情况下解放军必须采取更严厉的措施来应对，捍卫领空安全。

张学峰分析，箔条干扰弹可能是一种用于对抗雷达的自卫干扰耗材，通常是金属丝、金属箔或者带有金属涂层的玻璃纤维，一般用于自卫式干扰。“若中国战机确实释放了箔条干扰弹，也不排除是澳P-8A上的红外干扰吊舱利用其激光对中国战机进行照射，或者澳大利亚军机的其他系统触发了中国战机的自卫系统，使得中国战机投放了红外干扰弹和箔条。因为箔条和红外干扰弹是根据事先设定的程序投放，二者通常是并用的。”他进一步

指出：“这就需要澳大利亚回答，在中国战机投放箔条时澳大利亚军机做了什么？此外，澳大利亚军方声明并没有说明当时两机的距离，这其中‘猫腻’很大，如果距离很近，澳大利亚军方怎么会不好好加以‘利用’呢？”

一明匿名专家则指澳洲军机，以及不久前执行监控朝鲜规避制裁任务的加拿大军机，到离家万里之外的中国近海执行情报侦察行动，这里散发出一股“五眼联盟”的味道。

加拿大军方上周三(6月1日)指中国军方干扰执行监控任务的加拿大巡逻机。(完)

联合早报